
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 LUGLIO 2015 N. 3

ATTI ASSEMBLEARI                                                                             X LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 21 LUGLIO 2015, N. 3

                 PRESIEDE IL PRESIDENTE                   ANTONIO MASTROVINCENZO

INDI                       PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE         RENATO CLAUDIO MINARDI

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE                  ANTONIO MASTROVINCENZO

VICEPRESIDENTI RENATO CLAUDIO MINARDI E SANDRO ZAFFIRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Alle ore 10,25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo verbale della seduta n.
2 del 7 luglio 2015, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del Regolamento interno.

Il Presidente, dopo aver dato lettura delle comunicazioni, dà la parola, sull'ordine del giorno, al consigliere
Busilacchi (chiede l'iscrizione delle mozioni n. 7 e n. 8) ed informa che è pervenuta anche la richiesta di
iscrizione della mozione n .4.  Pone,  quindi,  separatamente in votazione la proposta di  iscrizione delle
mozioni nn. 7 e 4 e la proposta di iscrizione della mozione n. 8. L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente propone una varazione all'ordine del giorno: anticipare l'esame del punto n. 4 all’ordine del
giorno (mozioni 1-4 e 7) e, non essendoci obiezioni, la dà per approvata. Passa, quindi, alla trattazione del
punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N. 1 ad iniziativa dei consiglieri Pergolesi, Maggi, Fabbri, Bisonni, Giorgini "Ripristino
del Fondo sociale";

 MOZIONE N. 4  ad iniziativa dei consiglieri Leonardi, Zaffiri, Zura Puntaroni, Malaigia  "Tagli al
Fondo sociale nel bilancio della Regione Marche";

 MOZIONE N. 7 ad iniziativa del consigliere Busilacchi "Ripristino del Fondo sociale".

(abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)
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Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  da  la  parola,  per  l'illustrazione,  ai  consiglieri
Pergolesi, Leonardi e Busilacchi.

Intervengono i Consiglieri Zura Puntaroni, Carloni e l’Assessore Cesetti.

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  pone  in  votazione  la  mozione  n.  1.  L’Assemblea
legislativa  non  approva. Pone,  quindi,  in  votazione  la  mozione  n.  4.  L’Assemblea  legislativa  non
approva. Indice, infine, la votazione della mozione n. 7. L'Assemblea legislativa approva la mozione
n. 7 nel testo che segue:

"L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE

PREMESSO che in sede di approvazione del bilancio regionale, la precedente Giunta ha ridotto le risorse
previste per il finanziamento del Fondo sociale, passando dagli oltre 30 milioni di euro previsti per il 2014
a poco più di 1 milione di euro per il 2015;

CONSIDERATO  che in  data  22  giugno  2015  il  Presidente  Ceriscioli  durante  le  comunicazioni  del
Presidente della Giunta regionale in ordine al programma di Governo ed alla composizione della Giunta
ha espressamente dichiarato di voler mantenere l'impegno a rifinanziare il suddetto Fondo sociale;

RITENUTO  che  il  bilancio  regionale  dovrebbe  sostenere  le  categorie  più  fragili  della  popolazione
marchigiana in un momento in cui avrebbero maggior bisogno di aiuto a causa di una crisi economica
ancora pesante;

PRESO ATTO della piena condivisibilità della relazione programmatica - con particolare riferimento alla
parte relativa al problema del Fondo sociale - presentata dal Presidente della Giunta Luca Ceriscioli nella
prima seduta dell'Assemblea legislativa;

RILEVATO  che l'impegno già assunto dal Presidente a rifinanziare il  Fondo sociale ribadito dinanzi
all'Assemblea legislativa nella seduta sopra indicata, potrà essere concretamente attuato all'esito della
variazione di bilancio, da adottare solo dopo l'approvazione del rendiconto 2014, che rappresenta l'atto
fondamentale oggetto di parifica della Corte dei Conti (legge 213/2012);

Tutto ciò premesso e considerato

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

a provvedere al ripristino, in tempi brevi, del Fondo sociale, provvedendo poi a relazionare all'Assemblea 
sui meccanismi tecnico finanziari da seguire per raggiungere il risultato richiesto".

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 INTERROGAZIONE N. 1 del consigliere Carloni “Messa in sicurezza del Porto di Fano”.

Risponde l’Assessore Casini.

Replica l'interrogante consigliere Carloni.
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 INTERROGAZIONE  N.  2 della  consigliera  Pergolesi  “Lavori  di  completamento
dell’ampliamento del IV stralcio discarica – comparto rifiuti speciali. Proponente: Comune di
Maiolati Spontini”.

Risponde l’Assessore Sciapichetti.

Replica l'interrogante consigliera Pergolesi.

 INTERROGAZIONE N. 4 del consigliere Carloni “Contributi di bonifica del Consorzio unico
regionale".

Risponde l’Assessore Casini.

Replica l'interrogante consigliere Carloni.

Interviene per una precisazione l'Assessore Casini.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 COMUNICAZIONI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE in  merito "Riforma  dell'Autorità
portuale di Ancona e Ravenna"

 INTERROGAZIONE  N.  3 del  consigliere  Bisonni  “Progetto  di  abolizione  dell’Autorità
portuale di Ancona”;

 INTERROGAZIONE  N.  5 dei  consiglieri  Busilacchi,  Urbinati  “Ipotesi  di  accorpamento
dell’Autorità portuale di Ancona e Ravenna”

(abbinate a sensi dell’art. 109 del R.I.)

Il Presidente dà la parola per le comunicazioni all'Assessore Casini.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI)

Intervengono per replica alle interrogazioni i consiglieri Bisonni (si dichiara parzialmente soddisfatto 
della risposta) e Busilacchi.

Il Presidente dà la parola ai consiglieri Maggi, Giancarli, Zaffiri,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Bisonni e all'Assessore Casini.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI TRE CONSIGLIERI REGIONALI NEL CONSIGLIO DEI MARCHIGIANI
ALL’ESTERO 

(Articolo 4, comma 1, lett.l), l.r. 30 giugno 1997, n. 39)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere  può votare  due nomi,  indice  la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 28

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 28

Hanno ricevuto voti:  

Gino Traversini N.   16

Luca Marconi N.    16

Sandro Bisonni N. 12

Jessica Marcozzi N.   1

Il Presidente proclama eletti nel Consiglio dei Marchigiani all’estero i consiglieri Gino Traversini, Luca
Marconi e Sandro Bisonni.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI TRE CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MINORANZA, NELLA
CONSULTA REGIONALE SULL’IMMIGRAZIONE 

(Articolo 3, comma 2, lett. b), l.r. 26 maggio 2009, 13)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere  può votare  due nomi,  indice  la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 28

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 28

Hanno ricevuto voti:  

Fabrizio Volpini N.   16

Federico Talè N.    16

Giovanni Maggi N.   5

Luigi Zura Puntaroni N.   7

Il  Presidente  proclama eletti  nella  Consulta  regionale  sull’immigrazione i  consiglieri  Fabrizio Volpini,
Federico Talè e Luigi Zura Puntaroni.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DI  CINQUE  CONSIGLIERI  REGIONALI  NELLA COMMISSIONE  PER  IL
CONFERIMENTO DELL’ONORIFICENZA DENOMINATA “PICCHIO D’ORO” 

(Articolo 2, comma 3, l.r. 1° dicembre 2005, n. 26)

Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  tre  nomi,  indice  la  votazione  a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 28

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 28

Hanno ricevuto voti:  

Francesco Giacinti N.   15

Gianluca Busilacchi N.    16

Renato Claudio Minardi N. 16

Francesco Micucci N.    1

Piero Celani N.     12

Peppino Giorgini N.       4
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Il Presidente proclama eletti nella Commissione per il conferimento dell’onorificenza denominata “Picchio
d’Oro” i  consiglieri  Francesco Giacinti,  Gianluca Busilacchi,  Renato Claudio Minardi,  Piero Celani  e
Peppino Giorgini.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI DUE CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA E UNO
DI  MINORANZA,  QUALI  COMPONENTI  EFFETTIVI  NEL  FORUM  PERMANENTE
CONTRO LE MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE 

(l.r. 11 novembre 2008, n. 32, art. 3 – d.g.r. 14 aprile 2009, n. 567)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 28

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 28

Hanno ricevuto voti:  

Francesco Micucci N.   16

Elena Leonardi N.     6

Romina Pergolesi N.  5

Jessica Marcozzi N.  1

Il Presidente proclama eletti componenti effettivi nel Forum permanente contro le molestie e la violenza di
genere i consiglieri Francesco Micucci ed Elena Leonardi.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI DUE CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA E UNO
DI  MINORANZA,  QUALI  COMPONENTI  SUPPLENTI  NEL  FORUM  PERMANENTE
CONTRO LE MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE 

(l.r. 11 novembre 2008, n. 32, art. 3 – d.g.r. 14 aprile 2009, n. 567)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.
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O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 27

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 27

Hanno ricevuto voti:  

Fabio Urbinati N.   15

Marzia Malaigia N.     7

Romina Pergolesi N.  5

Il Presidente proclama eletti componenti supplenti nel Forum permanente contro le molestie e la violenza
di genere i consiglieri Fabio Urbinati e Marzia Malaigia.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DI  UN  CONSIGLIERE  REGIONALE  NELL’ASSEMBLEA  DEI  SOCI
DELL’ASSOCIAZIONE “UNIVERSITA’ PER LA PACE” (con sede ad Ascoli Piceno). 

(articolo 15, comma 5, l.r. 18 giugno 2002, n. 9 - articolo 8, Statuto Ente – deliberazioni amministrative
nn. 125/2009 e 23/2011)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 25

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 25

Hanno ricevuto voti:  

Antonio Mastrovincenzo N.   13

Luigi Zura Puntaroni N.     4

Peppino Giorgini N.  5

Piero Celani N.     1

Mirco Carloni N.     2
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Il Presidente proclama eletto componente nell’Assemblea dei Soci dell’Associazione “Università per la
Pace” se medesimo Antonio Mastrovincenzo.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DI  UN  CONSIGLIERE  REGIONALE  NEL  CONSIGLIO  DIRETTIVO
DELL’ASSOCIAZIONE “UNIVERSITA’ PER LA PACE” (con sede ad Ascoli Piceno) 

(articolo  15,  comma  5,  l.r.  18  giugno  2002,  n.  9  -  articolo  12,  Statuto  Ente  –  deliberazioni
amministrative nn. 125/2009, 23/2011 e 36/2011)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 25

SCHEDE BIANCHE              0

SCHEDE NULLE   0

SCHEDE VALIDE 25

Hanno ricevuto voti:  

Gianluca Busilacchi  N.   14

Sandro Zaffiri N.      4

Luigi Zura Puntaroni N.      4

Mirco Carloni N.   1

Antonio Mastrovincenzo N.      1

Peppino Giorgini N.   1

Il  Presidente  proclama  eletto  nel  Consiglio  direttivo  dell’Associazione  “Università  per  la  Pace”  il
consigliere Gianluca Busilacchi.

Il Presidente sospende la seduta.

La seduta è sospesa alle ore 13,10.

La seduta riprende alle ore 15,10.
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Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno, su decisione
dell'Assemblea, che reca:

 MOZIONE  N.  8 ad  iniziativa  del  consigliere  Busilacchi  "Gravissime  affermazioni  del
Vicepresidente  dell'Assemblea  legislativa  delle  Marche  Sandro  Zaffiri  sulla  questione
immigrati".

Il Presidente, dopo aver comuncato che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli
atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Maggi, Pergolesi, Bisonni, Fabbri e Giorgioni, dà la
parola, per l'illustrazione della mozione, al consigliere Busilacchi.

Intervengono i consiglieri  Zaffiri,  Maggi, Zura Puntaroni,  Volpini,  Micucci,  Bisonni,  Giorgini,  Carloni,
Celani ed il Presidente Ceriscioli.

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  pone  in  votazione  la  mozione  n.  8.  L'Assemblea
legislativa approva la mozione n. 8 nel testo che segue:

"L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE

PREMESSO che

 le  vergognose  parole  di  insulti  contro  il  Prefetto  di  Roma  Gabrielli,  recentemente  postate  sui
socialnetwork dal Vicepresidente dell'Assemblea legislativa delle Marche Sandro Zaffiri, sono di una
gravità  inaudita  e  non  è  tollerabile  che  un  messaggio  di  tale  violenza,  inciviltà  e  minaccia  sia
associato all'Assemblea legislativa delle Marche;

 tali espressioni hanno dequalificato l'immagine della nostra Regione sulla stampa locale e nazionale
connotandola, come mai prima d'ora, come un territorio di impronta violenta e fascista;

 l'alto  valore  istituzionale  del  ruolo  che  oggi  riveste  il  Consigliere  Zaffiri,  di  Vicepresidente
dell'Assemblea legislativa delle Marche, impone una cultura, un linguaggio e un comportamento che
mai devono trascendere e confondersi nel linguaggio della denigrazione e della violenza tipiche del
populismo più becero;

 ogni  critica  nel  merito  delle  questioni  è  pienamente  legittima  e  giustificabile  solo  se  espressa  in
termini democratici, di rispetto delle idee altrui, evitando toni di prepotenza e di sopraffazione;

PRESO  ATTO  che  il  Vicepresidente  Zaffiri,  ad  oggi,  non  risulta  essersi  scusato  per  le  proprie
inqualificabili parole né con il Prefetto Gabrielli, destinatario diretto delle sue offese, né con le istituzioni
e la comunità marchigiana da lui rappresentati;

NELL'ESPRIMERE la più ferma riprovazione e condanna nei confronti delle dichiarazioni sopra citate;

I N V I T A

il  Vicepresidente  dell'Assemblea  legislativa  delle  Marche  Consigliere  Sandro  Zaffiri  a  rassegnare  le
proprie  dimissioni  dalla  carica  rivestita,  al  fine  di  tutelare  l'immagine,  l'alta  funzione  ed  il  decoro
istituzionale".
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Il  Presidente,  dopo aver  dato  la  parola  sulla  risoluzione  ai  consigliere  Busilacchi  (chiede  che  venga
ritirata)  e Maggi (si  dichiara contrario al  rinvio), la pone in votazione.  L'Assemblea legislativa non
approva.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,05.

Il Presidente

Antonio Mastrovincenzo

Il Vicepresidente

Renato Claudio Minardi

Il Vicepresidente

Sandro Zaffiri
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